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Межрайонной прокуратурой поддержано государственное обвинение в отношении жителя Сулейман-Стальского района, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159.2 УК РФ, то есть мошенничества при получении выплат.
В судебном заседании установлено, что житель Сулейман-Стальского района, в отсутствие на то законных оснований, через третьих лиц путем подачи подложных документов, добился оформления инвалидности на своего несовершеннолетнего ребенка, сроком на 2 года. В результате чего им похищены пенсионные выплаты на общую сумму более 480 тыс. руб.
По результатам рассмотрения уголовного дела в суде, виновному лицу назначено наказание в виде лишения свободы на 2 года условно с испытательным сроком на два года.
Также удовлетворен гражданский иск прокурора и с виновного лица взыскана в пользу отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Республике Дагестан материальный ущерб в размере более 480 тыс. руб.
Имущество осужденного, а именно его жилой дом оставлен под арестом до исполнения решения суда в части гражданского иска. 
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