
        Мамедяров Фазил Алимирзоевич родился 14 ноября 1958 года в селении Касумкент Сулейман-Стальского  района. В 1977 году окончил Новопоселковую среднюю школу. Трудовую деятельность начал с 1977 года. Работал разнорабочим в совхозах «Касумкентский» и имени Герейханова Сулейман- Стальского района. В 1979 году поступил на работу в Махачкалинский домостроительный комбинат. В 1980 году поступил в дагестанский Государственный университет имени В.И.Ленина и в 1985 году окончил его. С середины 1979 года перешел на работу в Государственный центр агрохимической службы «Дагестанский» при Министерстве сельского хозяйства СССР (РФ) где проработал до ноября месяца 2000 года. На данном предприятии прошел от должности старшего техника до должности заместителя директора по экономическим вопросам. С 2001 года проживает в Сулейман-Стальском районе. Работал заместителем директора межрайонного страхового агентства «Госстрах», начальником абонентской службы участка «Касумкентрайгаз», заместителем руководителя Комитета защиты прав потребителей по Сулейман- Стальскому и Хивскому районов, уполномоченным по вопросам переписи населения 2002 года по Сулейман- Стальскому району, специалистом в Государственном комитете статистики РД по Сулейман- Стальскому району и Государственном учреждении центр занятости населения . 
        С марта месяца 2008 года по апрель месяц 2012 года работал в должности директора МУП «ЖКХ «Касумкент».
       С апреля месяца 2012 года по сентябрь месяц 2014 года работал в должности начальника МУП «УЖКХ» администрации муниципального района «Сулейман- Стальский район»      
       С октября месяца 2014 года работает в должности заместителя главы администрации сельского поселения «сельсовет «Касумкентский»
       Неоднократно получал благодарности от руководства Государственного центра агрохимической службы «Дагестанский», заносился на Доску почета агрохимической службы РСФСР и Российской Федерации, являлся неоднократным победителем в социалистическом соревновании среди работников агрохимических центров Российской Федерации, о чем имеются записи в трудовой книжке. Усовершенствовал свои знания два раза в Тимирязевском сельскохозяйственной академии (г. Москва), Московской школе управления сельского хозяйства (г. Балашиха), два раза в Кубанском ордена Трудового Красного знамени сельскохозяйственной академии (г. Краснодар ) и Волгодонском институте управления, экономики и права (г. Волгодонск) .
       Указом Государственного Совета Республики Дагестан от 5 марта 2002 года присвоено почетное звание «Заслуженный экономист Республики Дагестан» с вручением медали «За заслуги перед Республикой», Указом Президента Российской Федерации от 14 октября 2002 года награжден медалью «За заслуги в проведении всероссийской переписи», Ветеран труда с 5 июля 2005 года, являлся депутатом районного собрания депутатов 4 и 5-го созывов МР «Сулейман- Стальский район».   
