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5. Ответственность за мелкое хищение.
Наиболее распространенным видом хищения является мелкое хищение.
Под хищением понимаются совершенные с корыстной целью противоправные безвозмездное изъятие и (или) обращение чужого имущества в пользу виновного или других лиц, причинившие ущерб собственнику или иному владельцу этого имущества.
Статьей 7.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее по тексту КоАП РФ) предусмотрена административная ответственность за мелкое хищение чужого имущества, путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты при отсутствии признаков преступлений.
Часть 1 ст. 7.27 КоАП РФ устанавливает, что сумма хищения не должна превышать 1000 рублей, часть вторая - от 1000 рублей до 2500 рублей. Оценка стоимости похищенного имущества происходит с учетом цен, действующих на момент совершения правонарушения.
За совершение указанного правонарушения установлена ответственность в виде штрафа в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее 3000 рублей, либо административный арест на срок от 10 до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 120 часов.
При причинении ущерба свыше 2500 рублей хищение становится преступлением - ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации (кража, то есть тайное хищение чужого имущества).
В случае, если лицо, привлеченное к ответственности по ч. 2 ст. 7.27 КоАП РФ, в течение года со дня окончания исполнения административного наказания вновь совершит мелкое хищение, то ответственность наступит по ст. 158.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (мелкое хищение, совершенное лицом, подвергнутым административному наказанию).
Санкция данной статьи предусматривает различные виды уголовных наказаний от штрафа в размере до 40 000 рублей вплоть до лишения свободы на срок до 1 года.
Ответственность за совершение мелкого хищения несут вменяемые лица, достигшие 16-летнего возраста.
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