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2.«Дети и водоемы». 
С учетом нахождения населенного пункта у реки, а также многочисленных фактов регистрации в республике в минувшем году гибели детей на водных объектах, также возникает необходимость принятия дополнительных мер.
В целях недопущения гибели детей на водоемах, обращаюсь к родителям с убедительной просьбой, провести с детьми разъяснительную беседу о правилах поведения на природных и искусственных водоемах, и о последствиях их нарушения. 
В частности, о том, что:
- нельзя заходить или заплывать глубоко в воду;
- нельзя плавать в воде без присмотра взрослых;
- нельзя нырять в воду;
- нельзя долго находится в воде;
- находясь в воде, нельзя толкаться с другими детьми, удерживать их под водой;
- если увидел тонущего человека, необходимо незамедлительно сообщить об этом взрослым.
Этим самым, будут предупреждены несчастные случаи с детьми на воде. 
Также прокуратура разъясняет, что статья 125 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает уголовную ответственность за заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни и здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению по малолетству, старости, болезни или вследствие своей беспомощности, в случаях, если виновный имел возможность оказать помощь этому лицу и был обязан иметь о нем заботу либо сам поставил его в опасное состояние. 
Кроме того, за ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних, предусмотрена административная ответственность по статье 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 
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